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Знач насць Азі яц ка га рэ гі ё-

на ў бу ду чым све та ўлад ка ван-

ні знай шла ад люст ра ван не ў 

шэ ра гу кі ру ю чых да ку мен таў 

ЗША і НА ТА. У Стра тэ гіі на цы я -

наль най бяс пе кі (СНБ) ЗША 

2017 го да бы лі рэа лі за ва ны 

ідэі кан ца ха лод най вай ны ў 

част цы за бес пя чэн ня пе ра ва гі 

ЗША над усі мі ас тат ні мі дзяр-

жа ва мі све ту. У да ку мен це 

кан ста та ва ла ся, што «ад бы-

ло ся не спры яль нае для аме-

ры кан скіх ін та рэ саў зру шэн-

не гла баль на га ба лан су сіл», 

і ў якас ці кан чат ко вай мэ ты 

вы зна ча ла ся ад наў лен не па-

сту паль най ды на мі кі Аме ры-

кі, ні ве лі ра ван не не га тыў ных 

тэн дэн цый, пад тры ман не па-

рад ку, які ўста на віў ся пас ля 

Дру гой су свет най вай ны.

У тэкс це СНБ га ва ры ла ся 

аб тым, што «асноў ная праб ле-

ма для на цы я наль най бяс пе кі 

ЗША не тэ ра рызм, а між дзяр-

жаў нае стра тэ гіч нае са пер ніц-

тва. Аме ры кан ская ар мія не 

ва ло дае не аспрэч най пе ра ва-

гай на по лі бою, а гэ та зна чыць, 

што мы вяр та ем ся да кла січ най 

ма дэ лі між на род ных ад но сін і 

тра ды цый ных мэт праг ма тыч-

най па лі ты кі». Ся род па гроз 

Аме ры цы на зва ны із гоі, рэ ві-

зі я ніс ты і тэ ра рыс ты. Пер шыя 

«па гра жа юць сва ім су се дзям 

збро яй ма са ва га па ра жэн ня і 

дэ ста бі лі зу юць важ ныя рэ гі ё-

ны», а дру гія «хо чуць ства рыць 

свет, які не ад па вя дае аме ры-

кан скім ін та рэ сам і каш тоў нас-

цям». У ка тэ го рыю кра ін-рэ ві зі-

я ніс таў уклю ча ны Ра сія і Кі тай. 

Ме на ві та іх дзей насць «з'яў-

ля ец ца вы клі кам ма гут нас ці, 

уплы ву і ін та рэ сам Аме ры кі і 

на кі ра ва на на пад рыў яе бяс пе-

кі і пры пы нен не роск ві ту». Для 

эфек тыў най рэа лі за цыі пла наў 

за ха ван ня ўлас най ге ге мо ніі ў 

жніў ні 2017 го да ЗША быў пры-

ня ты За кон «Аб су праць дзе ян-

ні са пер ні кам Аме ры кі праз 

санк цыі».

Да дат ко вы мі фак та ра мі, 

якія ўплы ва юць на раз віц цё 

геа стра тэ гіч най аб ста ноў кі ў 

Азі яц кім рэ гі ё не, з'я ві лі ся на ма-

ган ні ЗША па ства рэн ні но вых 

і рэ ані ма цыі іс ну ю чых ва ен на-

па лі тыч ных аль ян саў AUKUS і 

QUAD. Пер шы 15 ве рас ня 2021 

го да аб' яд наў Аў стра лію, Вя лі-

ка бры та нію, ЗША ў Ін да-Ці ха-

акі ян скім рэ гі ё не. Дру гі, ство-

ра ны ў 2007 го дзе, анан са ва ны 

як «азі яц кі НА ТА», уклю чыў Аў-

стра лію, Ін дыю, ЗША, Япо нію ў 

пра цэс стрым лі ван ня стра тэ-

гіч най экс пан сіі Кі тая. Ме на ві та 

ў трэ цім дзе ся ці год дзі ХХІ ста-

год дзя QUAD па чаў ак тыў на 

на рошч ваць сваю ак тыў насць. 

У на яў нас ці зру шэн не ак цэн таў 

знеш няй па лі ты кі Ва шынг то-

на ў Ці ха акі ян скі рэ гі ён і на су-

праць ста ян не Пе кі ну.

Ха рак тэр на, што ў стра тэ гіі 

НА ТА 2022 го да ўпер шы ню ў 

гіс то рыі ў якас ці вы клі ку ін та рэ-

сам, бяс пе цы і каш тоў нас цям 

Паў ноч на ат лан тыч на га са ю за 

на зва на па лі ты ка, якая рэа-

лі зоў ва ец ца Кі та ем. Па вод ле 

Стра тэ гіі, КНР «імк нец ца па да-

рваць за сна ва ны на пра ві лах 

між на род ны па ра дак, у тым лі-

ку ў кас міч най, кі бер не тыч най 

і мар ской сфе рах». Не дзіў на, 

што ме на ві та сіс тэм нае са пер-

ніц тва з Кі та ем аб вя шча ец ца 

«стра тэ гіч ным век та рам НА ТА 

на ся рэд не тэр мі но вую перс-

пек ты ву», а Ін да-Ці ха акі ян скі 

рэ гі ён пры зна ны важ ным для 

еў ра пей скай бяс пе кі. Так і хо-

чац ца ўдак лад ніць: дзе НА ТА, 

а дзе та кі важ ны для яго ра ён 

све ту?

Не вы клі кае су мнен няў, што 

та кая піль ная ўва га Ва шынг то-

на і Бру се ля да раз гле дзе на га 

рэ гі ё на не абя цае ні чо га доб-

ра га кра і нам, якія ў яго ўва хо-

дзяць. Ужо сён ня дзяр жа вы 

вы му ша ны іс тот на па вя лі чыць 

улас ныя вы дат кі на аба ро ну, 

а Кі тай, Ін дыя і Япо нія ўва хо-

дзяць у лік лі да раў па аб' ёмах 

фі нан са ван ня сфе ры на цы я-

наль най бяс пе кі. Паўд нё вая 

Ка рэя, Япо нія, Фі лі пі ны з'яў-

ля юц ца парт нё ра мі, а зболь-

ша га і са тэ лі та мі ЗША, якія іх 

пад трым лі ва юць. Што ты дзень 

у СМІ з'яў ля ец ца ін фар ма цыя 

аб су мес ных ву чэн нях, за явах, 

вы пра ба ван нях, ін цы дэн тах. 

Сур' ёз ным ача гом на пру жа-

нас ці пра цяг вае за ста вац ца 

Паўд нё ва-Кі тай скае мо ра, най-

важ ней шы тран зіт ны шлях рэ-

гі ё на, і вост раў Тай вань.

Мас ла ў агонь пад лі ва юць 

ЗША, раз мя шча ю чы ма біль-

ныя пус ка выя ўста ноў кі Typhon 

(«Ты фон») на Фі лі пі нах. Гэ тыя 

ра кет ныя комп лек сы ся рэд няй 

да лё кас ці (да 1800 км) з ра ке-

та мі Tomahawk і SM-6 здоль ны 

кант ра ля ваць не толь кі ўвесь 

Лу сон скі пра ліў, але і част ку 

кі тай ска га ўзбя рэж жа, а так-

са ма ба зы На род на-вы зва лен-

чай ар міі Кі тая ў Паўд нё ва-Кі-

тай скім мо ры. Пры пад трым цы 

Ва шынг то на ідзе мі лі та ры за-

цыя Тай ва ня, Япо ніі, Паўд нё-

вай Ка рэі.

У гэ тых умо вах прак тыч-

на ні ад на дзяр жа ва рэ гі ё на 

не за стра ха ва на ад дэ струк-

тыў на га знеш ня га ўздзе ян ня. 

Не з'яў ля ец ца вы клю чэн нем і 

Ман го лія, геа гра фіч на раз ме-

шча ная па між ма гут ны мі ім пе-

ры я мі — Ра сі яй і Кі та ем, якія 

з'яў ля юц ца са пер ні ка мі ЗША. 

Ства рыць ім праб ле мы — най-

важ ней шая геа па лі тыч ная 

за да ча Ва шынг то на, якую ён 

вы ра шае ўсі мі да ступ ны мі ме-

та да мі. Не вы клі кае су мнен ня, 

што ў най блі жэй шай перс пек-

ты ве Ман го лія бу дзе вы му ша-

на кан чат ко ва вы зна чыц ца з 

улас ным кур сам раз віц ця, 

што мо жа іні цы я ваць спро бы 

знеш ня га ма ні пу ля ван ня.

Іс ну ю чы ў Бе ла ру сі па-

тэн цы ял у сфе ры за бес пя-

чэн ня па лі тыч най бяс пе кі, 

про ці дзе ян ня «ка ля ро вым» 

рэ ва лю цы ям, эка на міч най, 

хар чо вай, тэх на ла гіч най бяс-

пе кі мо жа быць за па тра ба ва-

ны Улан-Ба та рам. У той час, 

ка лі свет увай шоў у ста дыю 

геа па лі тыч най тур бу лент-

нас ці, на дзей ныя са юз ні кі — 

гэ та ад на з умоў за ха ван ня 

на цы я наль на га су ве рэ ні тэ ту 

і не за леж нас ці, што дак лад на 

ўсве дам ля юць у рэ гі ё не.

На ша кра і на мэ та на кі ра ва-

на вы бу доў вае сяб роў скія ад-

но сі ны з Ра сі яй, Кі та ем, Ін ды яй, 

В'ет на мам, ін шы мі вя ду чы мі 

гуль ца мі рэ гі ё на. Ман го лія, 

пе ра ка наў шы ся ў парт нёр скай 

на дзей нас ці Бе ла ру сі, якас ці 

на шай пра дук цыі і пас ля доў-

нас ці бе ла рус кай па лі ты кі, 

пры ня ла ра шэн не аб па шы-

рэн ні спект ра між дзяр жаў на га 

ўза е ма дзе ян ня, аб чым свед-

чаць вы ні кі афі цый на га ві зі ту. 

Пад пі са ны шэ раг між ура да вых 

па гад нен няў і да моў ле нас цяў.

У най блі жэй шай перс пек-

ты ве раз мо ва мо жа іс ці аб 

пад рых тоў цы кад раў (а гэ та 

про ці дзе ян не «мяк кай сі ле»), 

па стаў ках бе ла рус кай тэх ні кі 

(а гэ та тэх на ла гіч ны су ве рэ ні-

тэт), раз віц ці кан так таў у га лі-

не сель скай гас па дар кі, што 

за бяс пе чыць эка на міч ны рост 

і са цы яль ную ста біль насць. 

У якас ці перс пек тыў на га кірун-

ку двух ба ко ва га су пра цоў ніц-

тва трэ ба раз гля даць ва ен-

на-тэх ніч ную сфе ру. Бе ла русь 

га то ва дзя ліц ца сва і мі на пра-

цоў ка мі ў гэ тай га лі не, і ёй ёсць 

што пра па на ваць ман голь скім 

ка ле гам. Гэ та па жар на-ра та-

валь ная тэх ні ка, шы ро кая лі-

ней ка срод каў кі ра ван ня і су-

вя зі, ін шыя ўзо ры.

Мы, бе ла ру сы, дак лад на 

ўсве дам ля ем свае маг чы-

мас ці і ідзём ту ды, дзе на шы 

кам пе тэн цыі за па тра ба ва ны. 

Га лоў ны трэнд на шай знеш-

няй па лі ты кі — раў на праў ны, 

уза е ма вы гад ны дыя лог, што ў 

поў най ме ры ад па вя дае ду ху 

но ва га шмат па ляр на га све ту, 

які фар мі ру ец ца сён ня. Гэ та з 

кож ным днём усве дам ля юць 

усё больш кра ін, якія на прак-

ты цы рэа лі зоў ва юць геа па лі-

тыч ны за па вет З. Бжэ зін ска га: 

«Ад на асоб нае па на ван не на ват 

са май моц най дзяр жа вы ўжо 

не маг чы ма, асаб лі ва ўліч ва ю-

чы з'яў лен не но вых рэ гі я наль-

ных гуль цоў».

Па доб ныя стра тэ гіч ныя 

транс фар ма цыі вель мі скла да-

ныя і час та су пра ва джа юц ца 

вой на мі і ўзбро е ны мі кан флік-

та мі. Ад па вед на, ва ўсіх кут ках 

пла не ты рас це за пыт на бяс пе-

ку, а Рэс пуб лі ка Бе ла русь мо-

жа пра па на ваць сва ім сяб рам і 

парт нё рам ін стру мен та рый для 

яе за бес пя чэн ня. Сло вы на ша-

га Прэ зі дэн та аб тым, што «Бе-

ла русь ідзе з да бром і ўза е ма-

вы гад ны мі пра па но ва мі», ста лі 

лейт ма ты вам знеш няй па лі ты кі 

кра і ны. Сён ня пас ля доў на па-

шы ра юц ца азі яц кі, аф ры кан скі, 

бліз ка ўсход ні век та ры на ша га 

су пра цоў ніц тва, ро бя чы на шы 

па зі цыі на між на род най арэ не 

мац ней шы мі, а ко ла на шых 

парт нё раў — шы рэй шым.

Мі ка лай БУ ЗІН, стар шы ня 

Па ста ян най ка мі сіі 

Па ла ты прад стаў ні коў, 

пра фе сар.

Гла баль ны кан тэкстГла баль ны кан тэкст

ТАЙ НА ДВУХ АКІ Я НАЎ
Які ін та рэс За ха ду ў Ін да-Ці ха акі ян скім рэ гі ё не

У апош ні дзень ві зі ту ад бы ла ся су-

стрэ ча Стар шы ні Мі лі Медж лі са 

Азер бай джан скай Рэс пуб лі кі Са гі бы 

ГА ФА РА ВАЙ і прэм' ер-мі ніст ра на шай 

кра і ны Ра ма на ГА ЛОЎ ЧАН КІ. Акра мя 

та го, дэ ле га цыя на ве да ла На цы я наль-

ную біб лі я тэ ку Бе ла ру сі і «Пер шы на-

цы я наль ны ганд лё вы дом».

Як ад зна чыў пад час су стрэ чы са спі-

ке рам пар ла мен та Азер бай джа на Ра ман 

Га лоў чан ка, апош нія ме ся цы па пра ве 

мож на на зваць ме ся ца мі бе ла рус ка-азер-

бай джан ска га су пра цоў ніц тва. Кі раў нік 

бе ла рус ка га ўра да пад крэс ліў, што ві зіт 

Са гі бы Га фа ра вай вель мі важ ны і каш-

тоў ны, бо так зва нае пар ла менц кае вы-

мя рэн не на бі рае ўсё боль шыя аба ро ты. 

«Мы ба чым у ва шым ві зі це важ ны мо мант 

для ўма ца ван ня бе ла рус ка-азер бай джан-

ска га сяб роў ства і з вя лі кай цеп лы нёй і 

вет лі вас цю пры ма ем вас у на шай кра і-

не», — ад зна чыў Ра ман Га лоў чан ка.

Па сло вах прэм' ер-мі ніст ра, па зі цыя пар-

ла мен та вель мі важ ная для гра мад ства. Ён 

пад крэс ліў, што гэ та пра віль ныя сіг на лы 

для біз не су і для афі цый ных асоб.

Па сло вах Стар шы ні Мі лі Медж лі са, па-

шы рэн не ганд лё ва-эка на міч ных су вя зяў 

за ка на мер нае як для Бе ла ру сі, так і Азер-

бай джа на. «Нас мно гае звяз вае, на шы 

кра і ны не толь кі за хоў ва юць на ла джа ныя 

ганд лё ва-эка на міч ныя ад но сі ны, але і раз-

ві ва юць іх», — удак лад ні ла яна.

Азер бай джан скую пар ла менц кую дэ-

ле га цыю ў На цы я наль най біб лі я тэ цы су-

пра ва джа лі На тал ля Ка ча на ва і кі раў нік 

уста но вы Ва дзім Гі гін. Гос ці азна ё мі лі ся 

з вы стаў кай кніг з фон даў біб лі я тэ кі, пры-

све ча ных Азер бай джа ну і на пі са ных аў-

та ра мі гэ тай кра і ны. Ва дзім Гі гін пра вёў 

для чле наў дэ ле га цыі эк скур сію па Му зеі 

кні гі, пад час якой рас ка заў аб рэд кіх эк-

зэмп ля рах, якія па пра ве лі чац ца на цы я-

наль ным куль тур ным зда быт кам.

Са гі ба Га фа ра ва па кі ну ла за піс у Кні зе 

га на ро вых гас цей На цы я наль най біб лі я-

тэ кі Бе ла ру сі. Спі ке ру па да ры лі кні гу аб 

ге ро ях-аба рон цах Бе ла ру сі, якія з'яў ля-

юц ца ўра джэн ца мі Азер бай джа на, і бе ла-

рус кую дзі ця чую кні гу аб гэ тай кра і не.

З пра дук цы яй бе ла рус кіх вы твор цаў 

азер бай джан скія пар ла мен та рыі маг лі 

азна ё міц ца бу ду чы ў «Пер шым на цы я наль-

ным ганд лё вым до ме», дзе прад стаў ле ны 

най леп шыя ай чын ныя брэн ды. На пля цоў-

цы ганд лё ва га до ма ад бы ла ся дэ ман стра-

цыя ма дэ ляў адзен ня бе ла рус кіх вы твор-

цаў, дэ гус та цыя хар чо вых на ві нак.

«Мы сё ле та пад пі са лі па бра цім ства з 

Ба ку, — рас ка за ла пер шы на мес нік стар-

шы ні Мін гар вы кан ка ма На дзея ЛА ЗА РЭ-

ВІЧ. — Та му, вя до ма, на шы та ва ры, якія вы-

раб ле ны ў Рэс пуб лі цы Бе ла русь, у го ра дзе 

Мін ску па він ны пры сут ні чаць мак сі маль на 

на рын ку Азер бай джа на. Аб мер ка ва лі ў 

тым лі ку тэ му ін вес ты цый. Азер бай джан-

скі біз нес у гэ тым за ці каў ле ны. Тут вель мі 

шмат мож на раз віць у част цы вя лі ка га па-

тэн цы я лу пра мыс ло вых прад пры ем стваў. 

Та му аб мер ка ва лі і гэ тае пы тан не. І, вя до-

ма ж, ужо кры ху ста лі аб мяр коў ваць тэ му 

жа но ча га біз нес-фо ру му, які, спа дзя ю ся, 

прой дзе ў най блі жэй шы час у Ба ку. Нас 

ужо за пра сі лі. Та му бу дзем фар мі ра ваць 

на шых жан чын ак тыў ных, па е дзем па каз-

ваць і рас каз ваць пра на шы маг чы мас ці».

Стар шы ня кан цэр на «Бел легп рам» 

Тац ця на ЛУ ГІ НА па ве да мі ла, што ў рам-

ках ві зі ту пар ла менц кай дэ ле га цыі Азер-

бай джа на ха це ла ся мак сі маль на па ка заць 

маг чы мас ці і па тэн цы ял на шай кра і ны. 

«Аб мяр коў ва лі ся век та ры маг чы ма га су-

пра цоў ніц тва, вя до ма, ёсць пэў ныя да моў-

ле нас ці, — ад зна чы ла яна. — Ду маю, што 

ўсё ў нас атры ма ец ца па ганд лё вай ка а-

пе ра цыі, па маш та ба ван ні прад стаў лен ня 

на шай бе ла рус кай пра дук цыі, асаб лі ва 

ўні каль най. Гэ та на шы вы ра бы з лё ну, хат-

ні тэкс тыль, адзен не, дзе ла выя кас цю мы, 

на ват по суд, які мы сён ня па каз ва лі».

Як ад зна чыў у раз мо ве з жур на ліс та мі 

кі раў нік ра бо чай гру пы па між пар ла-

менц кіх су вя зях «Азер бай джан — Бе-

ла русь» Зі яд СА МЕ ДЗА ДЭ, во пыт Бе ла-

ру сі за слу гоў вае са мых ста ноў чых ацэ нак. 

«Мы пад ра бяз на ана лі за ва лі на пра ця гу 

не каль кіх га доў ды на мі ку эка на міч на га 

раз віц ця Рэс пуб лі кі Бе ла русь. Вель мі ра-

ды, што ў Бе ла ру сі і Азер бай джа на вель мі 

доб рыя, ды на міч ныя ад но сі ны. У вас вы-

со ка раз ві тая пра мыс ло васць. Мы па він ны 

вель мі пра віль на і ўпэў не на вы ка рыс тоў-

ваць бе ла рус кі во пыт у за ха ван ні і раз віц ці 

пра мыс ло вас ці», — ска заў ён.

Ка жу чы аб перс пек ты вах двух ба ко ва-

га ўза е ма дзе ян ня ў эка на міч най сфе ры, 

азер бай джан скі пар ла мен та рый звяр нуў 

ува гу і на важ насць вы зна чэн ня шля хоў 

да лей ша га раз віц ця між пар ла менц кіх 

ад но сін.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

Між на род ны век тарМіж на род ны век тар

З ак цэн там 
на пар ла менц кае вы мя рэн не
За вяр шыў ся афі цый ны ві зіт азер бай джан скай пар ла менц кай 

дэ ле га цыі ў Бе ла русь

Дэ ле га цыя на ча ле з на мес ні кам 

прэм' ер-мі ніст ра Рэс пуб лі кі Ку ба 

Ры кар да Каб ры са сам Ру і сам гэ ты мі 

дня мі на вед вае Бе ла русь: у на шым 

знеш не па лі тыч ным ве дам стве ад-

бы ло ся 11-е па ся джэн не бе ла рус ка-

ку бін скай су мес най ка мі сіі па ганд-

лё ва-эка на міч ным су пра цоў ніц тве. 

На пя рэ дад ні перс пек ты вы су пра цоў-

ніц тва па між кра і на мі аб мер ка ва лі і 

ва ўра дзе, на су стрэ чы з прэм' ер-мі-

ніст рам Ра ма нам Га лоў чан кам.

Ві та ю чы гас цей у Са ве це Рэс пуб лі кі, 

На тал ля Ка ча на ва ад зна чы ла, што бе ла-

рус кі бок ра ды ін тэн сіў нас ці ві зі таў дэ ле-

га цый абедз вюх кра ін, і на га да ла, што на 

чар го вым па ся джэн ні між ура да вай ка мі сіі 

аб мяр коў ва лі ся да лей шыя перс пек ты вы 

су пра цоў ніц тва па між на шы мі кра і на мі. 

«Бе ла русь і Ку бу звяз вае вель мі цес нае 

сяб роў ства, ня гле дзя чы на да лё кую ад-

лег ласць, — пад крэс лі ла Стар шы ня Са-

ве та Рэс пуб лі кі. — Вя до ма, шмат у чым 

гэ та за слу га на шых лі да раў, кі раў ні коў 

на шых кра ін. Тыя па гад нен ні, якія дзей-

ні ча юць па між Бе ла рус сю і Ку бай, да юць 

сён ня свае вы ні кі».

Ка жу чы аб між на род най аб ста ноў цы, 

спі кер звяр ну ла ўва гу на тое, што Бе ла русь 

пры трым лі ва ец ца аб са лют на па доб ных па-

зі цый. «На шы кра і ны ро бяць усё для та го, 

каб за ха ваць свой су ве рэ ні тэт і не за леж-

насць, і мы ўдзяч ныя вам за пад трым ку на 

між на род ных пля цоў ках і ў між на род ных 

ар га ні за цы ях, — кан крэ ты за ва ла На тал ля 

Ка ча на ва. — Мы заў сё ды пад трым лі ва-

лі Ку бу ў імк нен ні быць не за леж най, са-

ма стой най дзяр жа вай. Ха чу ад зна чыць, 

што мы пры ня лі за яву Прэ зі ды у ма Са ве та 

Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі 

Бе ла русь па зняц ці санк цый з Ку бы. Мы 

ра зу ме ем, на коль кі гэ та сур' ёз на. У гэ тай 

сі ту а цыі сён ня зна хо дзіц ца Бе ла русь. Да 

нас ужы тыя санк цыі, і мы дак лад на так ро-

бім усё для та го, каб за ха ваць су ве рэ ні тэт 

і не за леж насць сва ёй кра і ны».

Па вод ле прэс-служ бы 

Са ве та Рэс пуб лі кі.

Уза ем ны ін та рэсУза ем ны ін та рэс

Па да бен ства па зі цый і пад трым ка
На тал ля КА ЧА НА ВА пра вя ла ра бо чую су стрэ чу 

з дэ ле га цы яй Ку бы
Ні для ка го не сак рэт, што ме ха нізм пе ра бу до вы све ту, 

за пу шча ны ў ХХІ ста год дзі, толь кі на бі рае аба ро ты. Пры 

гэ тым цэнтр сі лы пас ля доў на зруш ва ец ца ў Азі яц кім на-

прам ку. Не вы пад ко ва лі да ры боль шас ці вя ду чых дзяр жаў 

све ту з зайз дрос ным па ста ян ствам на вед ва юць Кі тай, 

Ін дыю, Ма лай зію, Па кі стан, Фі лі пі ны, В'ет нам і ін шыя кра і -

ны рэ гі ё на. Усве дам лен не знач нас ці Азіі для су свет на га 

эка на міч на га раз віц ця аб умоў лі вае па вы шэн не ці ка вас ці 

да яе і ін тэн сі фі ка цыю за пы ту на бяс пе ку з бо ку азі яц кіх 

дзяр жаў. У су вя зі з гэ тым не з'яў ля ец ца вы клю чэн нем і 

ві зіт у Ман го лію афі цый най бе ла рус кай дэ ле га цыі на ча ле 

з Прэ зі дэн там Аляк санд рам Лу ка шэн кам.


